如何练好习大大传授的
‘八字真经’
主题团日活动
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勤学、修德、明辨、笃实，是去年5月4日习近平总书记在北京大学同师生代表座谈时，对当代大学生提出的殷切期望。四者辩证统一，有机联系，缺一不可。这是习近平总书记传授给青年学生的“八字真经”，我们当时刻铭记于胸，付诸于行，用青春的臂膀扛起时代的重任，用青春的面庞装点祖国的容颜，用青春的笔触书写壮美的诗行。为此，在我院团总支的带领下，各团支部开展了学习习近平总书记讲话精神的一系列活动。

（一）、学习讲话精神动员大会
一、活动目的

为引导帮助我院青年学生和团学干部进一步牢固树立对党的科学理论的信仰、坚定走中国特色社会主义道路实现“中国梦”的信念、增强对党和政府的信任、增进对以习近平同志为总书记的党中央的信赖。学习宣传全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神为进一步引领带动我院学生认知、践行习近平总 书记提出的“勤学、修德、明辨、笃实”的重要要求。

二、活动时间地点

2015年4月20日 人文楼N307

三、活动过程

    我院团总支副书记刘琨主持本次动员大会，对讲话精神相关文件进行了概说。全面学习贯彻讲话精神与重点突出学习讲话精神中关于青年和青年学生的论述相结合、与学习把握讲话精神中贯彻的马克思主义立场观点方法相结合、与团学工作具体实际相结合，尊重和遵循学生的成长成才需求，集中学习重温习近平总书记与北京大学师生座谈会上的重要讲话，此处由宣传委员选读习近平总书记的讲话段落。让大家学习讲 话内容，领会讲话精神，引导广大团员青年做社会主义核心价值观的自觉践行者。在此号召下，我院积极开展各项学习讲话精神活动。
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（二）、微博

我院团总支充分利用微博作为分享和交流的平台，通过发表微博宣传社会主义核心价值观，使我院学生能随时掌握最新动态，更深入的了解习大大“八字真经”讲话精神。并且通过#用图读懂习大大#这些微博话题，进行主题线上活动，促进培养我院学生培养正确的价值观。
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（三）、主题团日活动
1、13语教团支部

一、活动背景。
“八字真经”即勤学、修德、明辨、笃实是2014年5月4日习近平总书记在北京大学同师生代表座谈时对当代大学生提出的殷切期望。四者辩证统一有机联系缺一不可。这是习近平总书记传授给青年学生的“八字真经”。

二、活动目的。
修德诚意让德行成为一种人生追求。古人讲“崇德修学勉为真君子异日出膺大任足以挽既倒之狂澜作中流之砥柱”。不管时代如何发展、社会如何进步德才兼备、以德为先都是对人才的共同要求。“两耳不闻窗外事”的专注固然可贵但在无孔不入的功利思想下仍能“明大德、守公德、严私德”把个人前途和国家民族发展结合在一起这样的坚守和成就才更加闪耀。“我心自有大未来”的气魄担当固然可敬但在纷繁多样的利益诱惑中仍能“做好小事、管好小节”将远大理想和正确成长路径结合在一起这样的人生才更加亲切和厚重。格物更需格己觉人先要自觉让修德诚意成为我们这一代大学生的人生追求。
三、活动主题。

学习“四进四信”讲话精神。

四、活动对象。
13级语教（1）班全体同学

五、活动时间。
2015年4月23日 晚7：00

六、活动地点。
教学主楼206

七、活动负责人。

徐镇英、谢渚渚

八、活动内容。
勤学、修德、明辨、笃实，是去年5月4日习近平总书记在北京大学同师生代表座谈时，对当代大学生提出的殷切期望。活动之初，小组讨论其含义并请学生代表上台发言。这样一个平台，使学生有时间可以认真思考，能直面挑战。接下来，通过观看中国共产党成立纪录片，在场学生重新感受了那份责任，为了民族的觉醒，共产党人不忘生死，敢于开创新篇章，这在任何时代都将激烈华夏儿女不断奋进。最后，学生代表向在场学生讲述了党史中感人故事，如一针强心剂，增添前进的动力。
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